

郑东新区·“周报”

投资纷至沓来 建设如火如荼

# 白沙园区成东区发展新高地

本报记者 覃岩峰 林红 文图

沿郑开大道一路往东，一片投资的热土正焕发着勃勃生机。昨日，记者从郑东新区管委会了解到，今年，白沙园区将围绕大数据主导产业，以“六园一中心”建设为重点，引进各类企业108家，加快推动产业转型升级步伐，并计划实施127个路桥、水系、绿化等基础设施项目，55个社会项目，着力提升园区宜居宜商环境。一大批产业、民生项目的密集开工，让白沙园区成为东区发展的新高地，为“十三五”强投资、稳增长、保态势提供强有力的支撑。



白沙产业集聚区中原艺术学院职教园区

招商引资大突破 打造高新科技园区

作为郑东新区开发建设的主战场，一批批产业项目在白沙园区落户、投产、增资，成为郑东新区经济稳增长和转型发展提供支撑、积蓄后劲。今年，白沙园区整合利用区位优势、基础配套优势和人才智力优势，围绕“六园一中心”，创新招商模式，全年计划引进各类企业108家，协议资金突破600亿元，打造以互联网为特色的高新科技园区。

白沙园区将全面启动大数据应用园建设，力争近期挂牌，加快大数据企业引进，继续深入对接华为河南研发中心、中科曙光、云安联盟等知名企业，引进项目28个，协议资金突破50亿元；以总部、研发类项目为重点，引进总部企业8家，协议资金突破40亿元；力争引进建筑类等优质企业70余家；支持喜买网为龙头的电商企业加快发展，形成电商产业集聚态势；争取上半年开工省科技馆新馆；力促省图书馆新馆、省会规划展览馆、中原考古博物院等项目签约落地；吸引省级公共文化项目入驻，形成优质公共文化资源集聚高地。



大数据产业园鸟瞰图

以优质服务为引领 为项目建设保驾护航

2016年是“十三五”开局之年，对于白沙园区来说也是一个新的征程。白沙园区将采取有力措施，以优质服务为引领，加速推进项目建设，完善机制，提高效率，实现软硬环境新提升，为“项目建设年”保驾护航。

加强组织领导。发挥镇(办)主体作用，认真执行郑东新区和白沙园区的工作部署。业务部门立足职能，围绕提质、提速、提效，实行特事特办、急事急办、敢于担当、敢于负责，为项目建设开通绿色通道。树立“发展依靠群众，发展惠及群众”的意识，发挥村干部战斗堡垒和先锋模范作用，深入群众扎实工作，把问题解决在萌芽状态，为园区建设营造和谐稳定的施工环境。完善工作机制。坚持和完善招商引资和项目周例会制度，围绕重点项目和“六园一中心”建设，落实项目包责任制，建立工作和问题台账，通过定期督导，以日促月，以月促季，以季促年，集中解决疑难问题，倒逼项目推进，推进工作落实。

转变工作作风，狠抓廉政建设。深入开展“两学一做”教育活动，坚持不争论、不观望、不等待、不埋怨，坚持快节奏、高效率，在抢抓落实上下真功夫。时刻保持清醒头脑，廉洁干事，自觉践行廉洁自律各项规定，管好自己和身边的亲属，坚决杜绝利用职务之便插手工程建设、截留克扣补偿经费、虚报冒领补偿款、吃拿卡要、侵占群众利益等违法违规行为。

高楼大厦，湖清水秀，民生和谐……随着产业项目和基础设施的不断完善，白沙园区已成为郑东新区产业集群的摇篮，正成为郑东新区一块宜商宜居的风水宝地。

基础设施大改善 推进民生事业发展

打造郑州东部新高地，项目建设是支撑。今年，白沙园区将以“五纵七横”骨干路网建设为引领，开创基础设施建设新局面，全年计划实施基础设施项目127个，完成投资30.04亿元。其中，109个路网桥梁项目全面开工，投资26.94亿元；实施生态廊道和绿化项目12个，投资1.1亿元；实施生态水系项目6个，完成投资1.8亿元。

与此同时，白沙园区将以省市重点项目建设为引领，掀起社会项目建设新高潮，全年计划推进社会项目55个，其中新开工项目22个，续建项目33个，完成投资83.8亿元。实施过程中，白沙园区将以省科技馆项目建设为重点，加快公共文化服务项目建设步伐；以中委(河南)荷美尔肿瘤医院建设为重点，加快阜外华中心血管医院等医疗产业项目推进；以河南投资集团总部入驻为重点，加快已签约总部项目落地步伐；围绕项目周边配套基础设施，全力保障河南投资集团总部迁建项目开工建设；加快郑开沿线楼宇提速发展，做大总部经济，形成集中连片规模效益。

发展是最大的民生，项目是发展的根本支撑。白沙园区将以学校建设为重点，推进民生项目建设。加快郑开中学、郑州47中及雁鸣路小学等公共设施类项目建设，完善基础教育配套；新开工翰林苑苑等房地产项目4个，续建13个，打造宜居宜业新城。此外，白沙园区把棚户区改造作为改善人居环境的重要抓手，坚持“亲民、惠民、安民、共享”发展理念，高标准建设群众安置用房，同步配套建设市政设施和公共服务设施，使村庄变社区、平房变楼房、农民变市民，让群众共享发展成果。全年计划新开工安置区214万平方米，续建542万平方米，主体封顶229.3万平方米，竣工验收38万平方米，全面建成50万平方米，实现群众顺利回迁。

## 荥阳研制“危险作业保护器”

本报讯(记者 史治国 通讯员 张海霞 冯继玺 文图)近日，维修养护危险作业保护器在荥阳河务局研制成功，并荣获河南省2015年度科技星火奖一等奖。

在水利工程日常维修养护作业中，由于坝坡又陡又滑，在其上面从事杂草清理、坝石平整时，极易发生跌落滑倒等安全事故；尤其在从事水尺检测或根石探测工作时，稍有不慎就会出现滑入河中的危险，给养护职工的人身安全造成严重威胁。

为解决这一难题，荥阳河务局深入调查研究，参考汽车安全带工作原理，研制出了使用半径大、灵敏系数强、安全系数高的维修养护危险作业保护器(如图)。该器具由上下挂钩、尼龙绳、壳体、棘轮、钢带、棘爪、钢丝绳等八部分组成。保护器上端防脱挂钩挂在工作点上方的结构架上，下端防脱挂钩挂在工作人员的安全带上，当钢丝绳下坠速度超过1米/秒时，转轮带动制动齿动作，将转轮制动，钢丝绳即截止住，使工作人员不能坠落。排除危险后，解除钢丝绳受力，在弹簧的作用下，转轮反向转动将制动齿复位，释放转轮，保护器又恢复正常工作状态，使用起来安全可靠。



## 巩义建起电信诈骗止付平台

本报讯(记者 覃岩峰)昨日，记者从巩义市公安局了解到，该局已建起电信诈骗止付平台，如果不幸遭遇类似于“猜猜我是谁”等电信类诈骗，第一时间拨打110，该局就有可能追回被騙走的资金。

据了解，受害人被騙后，需要给110提供5项证据。一是自己的姓名及身份证号码，二是自己转出资金的账号及账号开户行，三是转账的准确金额及准确时间，四是骗子的账号、骗子的账号开户名及账号开户银行(受害人可通过自己转出资金的银行柜台或银行客服帮助查询)，五是汇款凭证或电子凭证的截图。公安部门可凭5项证据，对骗子的银行卡紧急止付，尽力保护受害人被騙的资金。

巩义警方提醒，尽最大可能向身边人，特别是老年人分享防范电信诈骗的信息和方法，更要相信“天上掉馅饼”的好事，做好个人身份信息以及家人信息的保密；发现上当受骗，要及时报案。

## 大农业+大旅游

# 新郑构建魅力旅游城市

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈弘毅 白小洁)昨日，记者从新郑市了解到，该市将新型城镇化建设与旅游、易地扶贫搬迁、都市区现代农业项目、农民致富等进行“捆绑”，通过重点发展乡村旅游产业，来构建大农业+大旅游的魅力旅游城市。

新郑市全面布局乡村旅游发展旨在让农业、农村、农民跟上新型城镇化建设的脚步，让处在新型城镇化建设中的乡村环节迸发出经济效益，以达到农村环境改善、农民致富的目的。新郑市旅游和文物局相关负责人介绍说，乡村旅游的基础在农村，根基是农业，主体是农民；发展乡村旅游可以提升新型城镇化建设的质量，也是统筹城乡发展、构建和谐社会的基石，对发展乡村经济、拓展农民增收渠道，提升乡村文明程度，保护乡村生态环境，具有十分重要的意义。

将乡村旅游发展提升为推进新型城镇化的重要环节工作，新郑市并非是在一张白纸上乱写乱画，而是根据辖区乡村经济、乡村旅游发展的实际情况和旅游产业发展的积累做出的新战略。早在2012年，该市就出台《新郑市“农家乐”旅游管理办法》和《新郑市发展乡村旅游工作奖励扶持方案》，来加快推进“农家乐”、特色农业旅游等项目发展。历经三年多时间，该市成规模的“农家乐”已达26家，分布于具茨山管委会、龙湖镇等八个乡镇，并获得“中国乡村旅游模范村”“中国乡村旅游金牌农家乐”等荣誉。另外，当地农村环境也得到优化，并产生了一定的经济效益，使农民收入不断增加，还培养出不少有能力带富乡邻的“小老板”“小场主”。

鉴于良好的乡村旅游发展基础，新郑市未来乡村旅游发展的战略也堪称“大手笔”。该市计划到2020年，培育出3个重点乡村旅游示范乡(镇)、10个特色旅游示范村、100家乡村旅游经营单位，并力争实现乡村旅游年接待量达80万人次，直接从业人数达到3000人，带动社会相关就业10000人，同时乡村旅游经营户人均年收入达到5万元以上。

配套设施未来五年乡村旅游发展战略的是该市四个下功夫：在发展定位上下功夫，要求能够满足都市人多层次休闲旅游需求，又能凸显乡村旅游个性特点，并打造出符合都市人口味的“旅游套餐”；在特色化上下功夫，充分挖掘新郑本地田园乐趣、民俗乐趣，使新郑乡村旅游在游客心中留下深刻印象；在人性化上下功夫，为游客提供人性化服务，同时组织各类培训班，提升从业人员素质与水平；在品牌化上下功夫，要求各乡村旅游经营单位树立窗口意识，共同创造高档次的旅游品牌。

其他杏树杂果树100亩。2009年，他注册成立新密市华中中草药种植专业合作社，吸引更多的群众参与进来，不仅为群众致富提供机会，也为种植规模的扩大提供人力和资金支持。

在大力发展种植业的同时，陈建涛也没有忘记养殖。他一直在关注着养殖市场行情。通过长期观察，他发现村里的散养户由于生产水平低，规模小，仔猪都要从外边购买喂养，加大了养殖生产中疫病风险。为解决养殖户的问题，2010年，他注册成立新密市陈垵养殖专业合作社，引进黑猪500头。

2012年9月，养殖合作社投资55万元，扩建厂房650平方米，兴建窑洞猪舍200多座，养殖的黑猪也由原来的500头发展到了现在的2000头，扩大了养殖规模。

如今的陈垵村，已不是原来那个贫穷破落的小山村，在陈建涛的带领下，已经变成了“黑猪柴鸡满坡跑，果树中药漫山栽”的生态新农村。目前，两个合作社吸引了80余户入社。

## 贫困山乡之“变”

本报记者 张立 通讯员 王文英

地处新密北部山区陈垵村，近年来依靠种植和养殖，从贫困村彻底变成生态村，村民们逐步脱贫并富裕起来。陈垵黑猪、核桃，更是成为远近闻名的品牌，这得益于创业者陈建涛。

陈垵村共有7个村民小组，123户，总人口为482人，在家长期居住人口不足200人。全村现有耕地513亩，荒山2800亩。受自然条件所限，过去全村无工业企业，集体经济空白，群众经济收入主要以种地、零散养殖及外出务工收入为主，是郑州市贫困村之一。

陈建涛自小在这里长大，深知这里的贫困和生活的艰难。2008年村里换届选举，陈建涛当选为村支部书记。他考虑的第一个问题就是怎样带领全村群众发展致富。他先组织村干

## 五大重点推进东区建设

本报讯(记者 覃岩峰 林红)加快道路桥梁、生态、安置区建设，推进民生事业发展。日前，郑东新区管委会举行建设工作会议，对今年东区建设工作进行安排部署，并对去年年度建设工作先进单位和个人进行表彰。

据了解，今年郑东新区将以“国际化”为引领，以“三大主战场”为重点，以强化项目建设为抓手，从五大方面加快道路桥梁、生态、安置区建设，推进民生事业发展，加快构筑城乡协调发展新格局。一是统筹推进“三大主战场”社会投资项目、重点区域路桥项目、生态绿化水系项目建设和大棚农户改造；二是加快推进民生事业发展，打造“三级三类”便民服务体系，完善国际化教育医疗体系；三是围绕扬尘、燃煤、机动车尾气、散源等四大污染治理，持续抓好大气污染防治；四是进一步加强建筑工程质量和安全生产监管，严格落实工程质量属地管理责任和五方主体责任、企业安全生产主体责任；五是积极推进绿色低碳城市建设，促进建筑业转型升级。

## 依托网格排查违法建设

本报讯(记者 覃岩峰 林红)昨日，记者从郑东新区杨桥办事处了解到，为进一步规范辖区内建设行为，坚决依法查处各类违法用地及违法建设行为，杨桥办事处日前召开会议，安排部署依托网格化管理开展违法建设排查整治工作。

会议传达了《郑州市人民政府办公厅关于严格奖惩机制依法严厉打击违法建设行为的通知》和《关于依托网格化管理进一步做好违法建设排查处置工作的通知》，结合辖区实际，针对依托网格化管理开展违法建设排查工作进行专项部署。杨桥办事处要求三级网格员严格按照职责要求对辖区内的违法建设行为及时制止并上报，并实行全天候监控，所有网格员对辖区内的违法建设情况进行拉网式排查和巡查，做到底数清，任务明。此外，网格长要积极与办事处土地规划部门相结合，对排查出的一切违法建设行为进行严厉打击，做到发现一处、制止一处、查处一处，防止各类违法建筑事故的发生。

## 专项整治泡沫板房

本报讯(记者 覃岩峰)昨日，记者从郑东新区龙湖办事处了解到，为进一步做好辖区消防安全工作，确保辖区内火灾形势持续稳定，龙湖办事处日前在辖区范围内开展了泡沫板房专项整治活动。

在整治过程中，办事处工作人员先对辖区内的泡沫板房进行排查摸底，并建立台账，做到底数清，情况明。截至目前，共拆除泡沫板房107600平方米，其中，花胡庄村拆除泡沫板房43000平方米，小郭村拆除泡沫板房300平方米，陈岗村拆除泡沫板房58000平方米，南梁庄拆除泡沫板房6300平方米。办事处对未拆除的泡沫板房下发限期整改通知书，督促其尽快整改。

## 新密首家企业挂牌 中原股权交易中心

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从中原股权交易中心获悉，新密市首家企业在中原股权交易中心路演厅成功挂牌。这意味着，该企业开始进入资本的视野，有望迎来一飞冲天的发展机遇。

这家企业叫郑州银亮农业科技有限公司(企业代码：200300)，是新密市与中原股权交易中心签订战略合作协议之后，在中心挂牌的首家新密市企业。注册资金800万元，主营红豆杉、印度辣木、金银花种植深加工和销售等。新密市有关负责人表示，银亮农业的挂牌是新密企业挺进资本市场的一个重要时刻，标志着新密市在多层次资本市场道路上迈出了稳健步伐。据悉，以银亮农业挂牌为起点，新密计划五年前在中原股权交易中心挂牌20家企业。

中原股权交易中心是我省唯一区域性股份交易所，旨在利用多层次资本市场的资源配置优势，帮助中小企业做优做强。目前中心展示板企业278家、交易板企业21家、各类会员336家，累计帮助挂牌企业融资5465万元。

## 中牟治理客车校车违法行为

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰)为切实加强营运客车、接送学生车辆管理，预防重大交通事故发生，中牟县交警大队即日起开始在全县范围内开展营运客车及接送学生车辆交通违法行为集中整治行动。截至昨日，共检查各类车辆130余辆，处罚交通违法行为21起。

据中牟县交警大队重点办负责人介绍，这次集中整治的重点是使用拼装或者达到报废标准的机动车接送学生，客运车辆，接送学生车辆存在超速、超载、准驾不符、无校车驾驶资格等突出交通违法行为的车辆。

行动中，警方先后抽调80余名警力，在全县主要干道及学校、幼儿园集中区域设置16个执勤点，通过定点设卡和流动巡逻相结合的方式对过往客车、接送学生车辆逐一检查，发现有超速、超载、无校车驾驶资格及非载客汽车接送学生违法行为，一律依法从严从重处罚。在查处的车辆中，营运客车超速4起，面包车接送学生超速3起，专用校车接送学生1起，其他违法13起，暂扣车辆8辆。

## 新郑展开小麦病虫害统防统治

本报讯(记者 高凯)昨日记者从新郑市了解到，当地农业部门近段时间利用机械化喷药设备对辖区小麦进行病虫害统防统治，日作业面积达到5000亩以上。

据了解，春季是小麦各种病虫害的复发时期，也是防治的关键时期。为在这一阶段提升麦田防治效率，加快防治进度，新郑市通过招标的方式统一采购杀虫剂13080瓶、杀菌剂7万袋，对粮食高产创建示范方16个行政村、3.5万亩小麦实施病虫害统防统治作业。

这期间，为确保更高作业速度，当地共出动10多部宽幅喷杆式喷雾机械实施喷防作业，日作业面积在5000亩以上，预计五到七天可以全面完成喷防作业任务。